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Hur har Andersson lyckats med att bli så 
framgångsrik med sitt företag? Sven-Eric 
tror sig hitta förklaringen i sin idrottsbak-
grund:

– I min ungdom, då jag gick på Fredrika 
Bremergymnasiet, var jag lagkapten för is-
hockeylaget och vi vann skol-SM.

Det är Sven-Erics förmåga att coacha som 
lett till framgång.

FAMILJEFÖRETAG
Företaget är ett familjeföretag.

– Det var min mamma och pappa som 
startade företaget 1958. Vi bodde på Bra-
gevägen 3 i centrala Handen och butiken 
låg i en källare på Bragevägen 15. Det var 
först 1981 som Sven-Eric, då 27 år gam-
mal, kom med i bilden. Ett möbelvaruhus 
byggdes detta år vid infarten till Haninge 
kommun (ligger intill nuvarande varuhus). 

I företaget arbetar nu brodern Roland 
och hans hustru Gunilla och deras son Kim 
och dotter Jill, systerdottern Maria samt 
Sven-Erics egen son Henrik.

STARKT VARUMÄRKE
En annan förklaring till att företaget lyck-
ats så väl är det starka varumärket. Under 
fjolåret omsatte Mio möbler i Sverige 2,1 

miljarder kr (Ikea 10, 9). 
– Och, med undantag från Ikea-varu-

husen, är Mio möbler i Haninge ett av de 
största möbelvaruhusen i Sverige. 

Sven-Eric förklarar att det är designen 
och helhetskonceptet med hela möblemang 
och accessoarer i det egna sortimentet som 
är nycklarna till framgång. Flera stilar fi nns 
att välja på: modern, skandinavisk, klassisk, 
romantisk och rustik. 

Inte bara privatkunderna är av intresse, 
också företagarna ”marscherar framåt”. 
Och något som Sven-Eric gläder sig åt är att 
företaget fått i uppdrag att tillsammans med 
arkitekter inreda Värdepapperscentralen på 
Regeringsgatan i Stockholm.

Ingrid Hulthage 
ingrid.hulthage@haninge.se

– Förmågan att coacha 
har lett till framgång

Sven-Eric Andersson, 
vd för Mio möbler i 
Haninge, har utsetts till 
Årets företagare 2005. 
Företaget har varit 
mycket framgångsrikt 
och näst efter Ikeas alla 
möbelvaruhus är detta ett 
av landets största.

Årets företagare 
– Sven-Eric Andersson på Mio möbler:

Varsågod alla läsare! 
Här får du en alldeles färsk och ny tidning 
med information från Haninge kommun. 
Under nästa år har vi tänkt ge ut sex num-
mer av tidningen som heter Haninge idag. 
Tidningen distribueras till alla hushåll och 
företag i kommunen och med det allra för-
sta numret på åtta sidor som du nu håller i 
din hand vill vi ge dig ett litet smakprov. 

Tidningen kommer att karakteriseras av 
artiklar och reportage. Det innebär att du 
som läsare kommer att få mer beskrivande 
information och mer fakta om olika hän-
delser, vardagsproblem och kommunala 
nyheter. Läs t ex artikeln i detta num-
mer om ”Den öppna skolan”, en ny web-
tjänst för lärare, elever och föräldrar som 
inom kort kommer att vara tillgänglig för 
många i vår kommun. 

I kommande nummer vill vi fortsätta att 
lyfta fram sådant som vi tror är av vikt för 
dig som kommuninvånare att känna till. 
Det kan vara allt från en stor förändring 
till ett litet arrangemang, ett viktigt beslut 
eller en liten händelse. Vår målsättning är 
att alla ska hitta informativ och intressant 
läsning i tidningen.

Nästa gång kommer Haninge idag i 
månadsskiftet februari / mars. 

Margaretha Picano, 
Informationschef 
margaretha.picano@haninge.se

Det är Haninge kommun, Företagarna 
Haninge och Stockholms Handelskam-
mare Östra Södertörn som tillsam-
mans utser Årets företagare. 
Till årets företagare i fjol utsågs Hans 
Anderssson, vd för Hans Andersson 
Entreprenad AB, och år 2003 fi ck Olle 
Nyman, vd för Nymans Elektriska AB, 
ta emot utmärkelsen.

Omslagsfoto: 
Cissi Fritz med första numret av Haninge idag. 
Foto: Gabriel Uggla AB.
Ansvarig utgivare: 
Margaretha Picano, 08-606 71 44
Redaktör: 
Ingrid Hulthage, 08-606 85 36
Redaktionsråd presenteras i nästa 
nummer (är ännu inte tillsatt).
Mosebacke media: 
Magnus Kristenson (foto) och 
Bert Ola Gustavsson (reporter).

Haninge idag görs  i samarbete mellan 
Haninge kommun och Mosebacke Media, 
08-615 19 41, www.mosebackemedia.se och 
Gabriel Uggla AB 08-54 54 71 50, 
www.gabrieluggla.se 
Tryckeri: Intellecta 
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Eleverna på Dalarö har fått åka till andra skolor för 
att gympa. Annars hade alternativet varit att tillbringa 
gymnastiktimmarna ute.

– Ungarna har varit tappra och idrottat utomhus 
långt fram på hösten. Men den nya hallen är verkligen 
efterlängtad, säger Maria Bernström.

Gusten Lindström, sjundeklassare, håller med:
– Det här blir jättebra, vår förra hall var alldeles för 

liten och sen blev den ombyggd till matsal, säger han.

LÖN FÖR MÖDAN
Intresseföreningen Dribblingen på Dalarö har ett par 
hundra medlemmar. De har varit drivande i arbetet 
med att få fram en ny hall sedan 1999.

– Nu har vi fått lön för mödan. Det här blir ett jät-
telyft för Dalarö och alla barn och ungdomar härute, 
säger Maria Olofsson, som varit ordförande i Dribb-
lingen sedan starten. 

Första spadtaget för den nya hallen togs av kom-
munstyrelsens ordförande Pelle Svensson den 25 ok-
tober.

REDSKAPSGYMNASTIK
Vad gör du på första gymnastikpasset när hallen står 
färdig, Maria Bernström?

– Oj, det är så mycket vi inte kunnat göra förut. 
Redskapsgymnastik och dans till exempel. Eller trä-
ning på gymnastikmattor.

– Det blir också fler eftermiddagsaktiviteter. Och 
det är ju mitt mål – att få barnen att röra sig mer på 
fritiden.

Bert Ola Gustavsson, 
botext@algonet.se

Äntligen
idrottshall på Dalarö

Höstterminen 2006 ska den nya idrottshallen äntligen stå klar i Askfatshamnen på Dalarö. 
– Härligt för barnen, tycker Maria Bernström, idrottslärare.

Carolina Magnusson och Mina Nilsson-
Björkberg är två av många barn i Dalarö 
skola som väntar på  den nya idrottshallen.

Aktuella sammanträden t.o.m. mars 2006
barn- och utbildningsnämnden 20/12, 31/1, 21/2 och 28/3, 
kommunfullmäktige 13/2 kl 16.00,
kommunstyrelsen 14/12, 23/1, 20/2 och 20/3,   
kultur- och fritidsnämnden 1/2 och 1/3, 
miljö- och byggnadsnämnden 15/12, 25/1, 22/2 och 29/3, 
socialnämnden 15/12, 26/1, 23/2 och 23/3,  
tekniska nämnden 14/12, 8/2 och 22/3, 
äldreomsorgsnämnden 19/12, 30/1 och 23/2, 30/3.

Se föredragningslistor och protokoll på www.haninge.se

Vill du träffa lantmätaren? 
Varje torsdag kl 13.00–17.30 – med uppehåll 22/12 
t o m  5/1 finns en förrättningslantmätare från lant-
mäterimyndigheten i Stockholms län på plats i kom-
munhuset, plan 7, 08-606 88 33. Lantmätaren ger 
upplysningar rörande lantmäteri- och fastighetsrättsli-
ga frågor, gemensamhetsanläggningar m m. Kort kon-
sultation (max 15 min) är kostnadsfri. Du kan även 
lämna in din ansökan om lantmäteriförrättning. Övrig 
tid nås förrättningslantmätaren på 08-685 57 00. 
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Följ barnens utbildning från 
spjälsäng till studentmössa

Från vårterminen 2006 får 
föräldrarna i Haninge unik 
insyn i barnens vardag inom 
skola och förskola.
– Vi öppnar dörrarna till 
skolan med hjälp av datorn 
och internet, säger Christer 
Rönnholm, IT-utvecklare på 
barn- och utbildningsförvalt-
ningen.
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Den öppna skolan är namnet på IT-pro-
jektet som ska ge föräldrarna koll på sina 
barn och ökad delaktighet i skolans arbete. 
Det ska också ge underlag för de viktiga 
utvecklings samtalen mellan lärare, föräld-
rar och elever. 

I kommunens databas kommer alla upp-
gifter som scheman, klassammansättning 
och närvaro upp till gymnasienivå att fi n-
nas tillgängliga.

Fullt utbyggd betyder Den öppna skolan 
att föräldrarna i Haninge kan följa barnens 
utbildningsgång från späd ålder till studen-
ten via datorn.

Här fi nns mycket viktig information att 
hämta:

• Föräldrar med spädbarn kan via sys-
temet välja barnomsorgsplats, se vad de 
olika alternativen kostar och se beläggning, 
åldrar och annat på de olika förskolornas 
avdelningar.

• I förskola och lägre klasser får föräld-
rarna ett bra samlat underlag för utveck-
lingssamtal. Lärarna kan inrikta sig på att 
diskutera elevens framtida utveckling med 
föräldrarna istället för att bara berätta vad 
som hänt tidigare.

• I högre klasser och i gymnasiet ger sys-
temet on-line information om närvaro, be-
tygs- och kunskaps utveckling.

– Föräldrar, elever och lärare får var sitt 
lösenord för att få tillgång till de egna upp-
gifterna i Den öppna skolan. Den är till-
gänglig dygnet runt bara man har en dator i 
närheten, berättar Christer Rönnholm.

– Lärarna får också tidig varning om ex-
empelvis skolk eller betygsproblem. Då kan 
vi rikta våra resurser till dem som behöver 
det – i tid.

BRA KOLL
Lyckebyskolan är en av tre Haningeskolor 

som testat Den öppna skolan under året 
som gått.

– Föräldrarna vet direkt om deras barn är 
i skolan eftersom lärarna kan skriva in när-
varo och sen ankomst direkt på morgonen, 
berättar biträdande rektor Kenneth Kjern-
holm.

– De fl esta föräldrar har tillgång till dato-
rer endera hemma eller på jobbet. Vi hade 
ett par föräldrar som inte hade internet. Då 
höll en äldre bror till vår elev koll från sin 
dator i Paris, berättar Inga-Lill Lidström, 
rektor för Lyckebyskolan.

ALTERNATIV
Eva Gripenfors är förälder med två barn i 
Lyckebyskolan. Hon sitter också med i skol-
rådet:

– Givetvis är det bra med information till 
föräldrarna. Speciellt de lite äldre barnen bru-
kar ju ”glömma” att ta med sig negativa pap-
per hem. Men personligen är jag lite orolig för 
att föräldrar som inte är datorvana ska hamna 
utanför. 

Christer Rönnholm är medveten om pro-
blemet. Under det kommande året ska han 
testa fl era alternativa sätt för att via Posten ge 
föräldrar som saknar dator tillgång till infor-
mationen på papper.

– Systemet har så många fördelar: lärarna 
slipper en massa pappersarbete och det ger bra 
överskådlighet för föräldrar med fl era barn.

– Sammantaget så hoppas vi att Den öpp-
na skolan också ska spara mycket tid och 
resurser som istället kan inriktas på skolans 
viktigaste mål – att öka elevernas kunskaper, 
säger Christer Rönnholm.

Bert Ola Gustavsson
botext@algonet.se

Kunskapsmål. Snart får alla barn i Haninges skolor och förskolor ett eget konto i  ”Den öppna skolan”. De här eleverna går i Hagaskolan.

Mer information. Många föräldrar vill veta mer om 
skolarbetet – den informationen får de med hjälp av 
”Den öppna skolan”, säger Christer Rönnholm.

Nöjd skolledning. Rektor Inga-Lill Lidström och 
biträdande rektor Kenneth Kjernholm har testat 
det nya systemet på Lyckebyskolan och de är mycket 
nöjda.

Vill du ha läxhjälp efter jullovet?
Alla som vill ha hjälp med sina studier/läxor är välkomna till Röda Korsets 
läxhjälp! Lovfria måndagar kl 16 – 19 på biblioteket i Jordbro 
och lovfria torsdagar kl 16 – 19 på biblioteket i Brandbergen!

Pytt i panna eller fi skgratäng?
Vilken mat serveras i skolan? Läs matsedel för för-
skola och skola på www.haninge.se/Barn & utbild-
ning/Matsedel (OBS! Några har egna matsedlar).

Så funkar ”Den öppna skolan”!
Vartefter skolorna i Haninge ansluts kommer 
föräldrarna att få ytterligare information hem 
i brevlådan. Här fi nns instruktioner om hur 
du aktiverar ditt konto.
Du loggar in via din skolas hemsida eller 
via www.haninge.se – Den öppna skolan. 
Gå vidare via länkarna i ”Välkommen-
rutan”. Det fi nns också rullmenyer under 
Expedition och Klassrummet. Klasslista, 
frånvaro och schema kan du lätt skriva ut 
om du vill. Glöm inte att logga ut när du 
är klar.
Om du inte har tillgång till dator kontaktar 
du klassföreståndaren så får du uppgifterna 
från Den öppna skolan på papper istället.
Har du synpunkter kan du mejla till:
christer.ronnholm@haninge.se 
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Alla 75+ i Haninge kommun och som inte 
redan har kontakt med äldreomsorgen 
kommer att erbjudas ett hembesök. Ett 
brev med information skickas ut före be-
söket till alla dessa äldre – i dagsläget cirka 
2 100 personer.

En vecka efter att brevet skickats ut ringer 
någon från äldreomsorgen upp för att boka 
en tid. De som tackar ja till ett besök in-
formeras om kommunens tjänster och hur 
de kan komma i kontakt med exempelvis 
arbetsterapeut och sjukgymnast.

Från juni till och med december månad 
har det gjorts 250 besök hos äldre runt om 
i Haninge.

– Det har varit mycket positivt, berättar 
Pirjo Stråte som bl a besökt ett äldre par som 
bor högst upp i ett trevåningshus utan hiss.

Mannen är 93 år och hans maka 82 år.

HALKSKYDD
– Mannen går med käpp och har haft svårt att 
gå ut och gå eftersom han inte haft något halk-
skydd, men vi kunde informera om hur han 
kunde skaffa sig en gummipropp till sin käpp.

Denna lilla enkla grej förändrade allting i 
ett slag.

– Då jag ringde upp paret för att höra 
hur det hade gått fi ck jag veta att mannen 
för första gången på länge vågat sig ut på en 
promenad.

ÄNKLING PÅ LANDET
Livet har också förändrats för den 87-årige 
man som blivit änkling och som haft svårt 
att ta hand om hus och trädgård ute på lan-
det.

– Vi kunde berätta om hur man ställer 
sig i kö till seniorboende och lämnade en 
anmälningsblankett och visade hur den 
skulle fyllas i. Då Pirjo senare ringde upp 
mannen visade det sig att han fått plats på 
ett seniorboende.

– Han var jättelycklig, säger Pirjo. Också 
det äldre paret i huset utan hiss har nu ställt 
sig i kö till äldreboende.

STÅR PÅ BENEN…
Det fi nns förstås också de som inte vill ha 
någon hjälp.

– Den äldsta som tackat nej till besök är 
en 88-årig kvinna som sa att ”Än står jag på 
benen. Jag har en väninna och vi hjälps åt.”

STÖD TILL ANHÖRIGA
En informationsbroschyr har tagits fram 
och i denna presenteras alla de tjänster av 
olika slag som kommunen kan erbjuda: 
hemtjänst, trygghetslarm, matdistribution, 
dagverksamheter,  bostadsanpassningsbidrag 
korttidsboenden, senior- och äldreboenden, 
anhörigstöd, färdtjänst/riksfärdtjänst och 
service till syn- och hörselskadade. 

Karin Florén – en av de aktiva bakom 
denna folder – är anhörigkonsulent och 
heminstruktör för syn- och hörselskadade. 
Hon påpekar:

– Syftet med foldern är inte enbart att in-
formera de äldre om tjänsterna och hur de 
kan få tag på olika hjälpmedel, utan också 
att nå de anhöriga för att sprida kunskap 
om de olika sorters stöd som står till buds; 
såsom avlastning i form av korttidsboende 
och om anhöriggrupper. 

Ingrid Hulthage
ingrid.hulthage@haninge.se 

75+ får besök…
Haninge kommun satsar på att informera alla äldre över 75 år om de 
tjänster som står till buds.
– Också små saker som ett halkskydd till en käpp kan betyda mycket 
för äldre personer, säger Pirjo Stråte som gjort hembesök hos de äldre.

Har du några frågor? Kontakta 
Karin Florén 08-606 86 50, 
Pirjo Stråte 08-606 89 72 eller 
Annelie Nilsson 08-606 78 26. 
Direktnumret till äldreomsorgen är 
08-606 76 00.

Vid besöket informeras om olika tjäns-
ter och hjälpmedel. De äldre får också 
tips om kost och motion och hur de 
kan undvika fallolyckor. I Brandbergen 
har ett samarbete inletts med vårdcen-
tralen och en distriktsköterska erbjuder 
sig att följa med vid hembesöket. Skö-
terskan mäter bl a blodtryck och blod-
sockernivå.

Alla över 75 år får information om kommunens tjänster

VÄLKOMMEN TILL MEDBORGARKONTORET 
Vid medborgarkontoret i Haninge centrum kan du få 
rådgivning av våra samhällsvägledare. 
Här kan du få upplysning i frågor som rör Haninge kommun.
Du kan också få vägledning i konsumentfrågor.

Våra öppettider under jul- och nyårshelgen:
23/12 stänger vi kl 13.00, 30/12  kl 13.00 och 5/1 kl 15.00.

Öppettider övriga dagar: månd–onsd och fred 9.00–17.00 
och torsd 9.00–18.00

SKRIDSKOR FÖR ALLA
Torvalla ishall 1 (utan klubbor) till och med 17 mars 
 vardagar 13.30–15.30
Torvalla ishall 2 till och med 5 mars lörd–sönd 11–13 
 (utan klubbor), 13–15 (med klubbor).
Hanvedens ishall (halva med/halva utan klubbor) till 
 och med 5 mars
 månd–onsd och fred 13.30–15.30, 
 torsd 14.30–16.30, lörd–sönd 11–14.

OBS! Vid arrangemang och lovdagar kan andra tider gälla!



Haninge idag  1-2005 7

Johanneslund har efter invigningen plats 
för 100 boende, här kommer också att 
finnas dagverksamhet och en samlingssal 
för 50 personer. Stor vikt har lagts vid att 
arkitekturen ska ge hemtrevnad med luf-
tiga och ljusa interiörer, stora balkonger 
och många öppna platser.

Tre konstnärer har utsmyckat huset med 
glasskulpturer och andra konstverk. En pro-
cent av byggbudgeten har gått till konst.

På Johanneslund arbetar man med för-
änderlig bemanning vartefter vårdkraven 
skiftar. En stor del av platserna är avsedda 
för demensvård.

– Det bästa med det nya huset är flexi-
biliteten. Våra pensionärer har så väldigt 
olika vårdbehov och här finns möjlighet att 
tillgodose alla krav, säger enhetschefen Ma-
deleine Carlström.

UNG KOMMUN
Jämfört med övriga Sverige är Haninge 
en mycket ung kommun, berättar Rolf 
Ljungström, utvecklingssekreterare på 
äldreomsorgen i Haninge.

– Andelen invånare som är 65+ är långt 
under riksgenomsnittet. Men det betyder 

också att vi får en ganska dramatisk ök-
ning under de kommande åren. Fram till 
2011 kommer antalet pensionärer i kom-
munen t ex att öka från cirka 8 000 perso-
ner till 12 400.

– För närvarande är det ingen kö till lä-
genheterna.

Haninge kommun har satsat hårt på 
äldrevården. Det har tillkommit nya äld-
reboenden vart tredje år. 

Idag är Haninges bostadsbestånd för 

äldre ett av landets modernaste, säger 
Rolf Ljungström som också berättar att 
ett flertal lägenheter omvandlats till se-
niorboende, vilket i Haninge innebär 
ett boende för personer som är 65+.  De 
som t ex saknar hiss, och bor i en lägen-
het där det kan vara svårt att förflytta sig 
med rollator/rullstol har förtur till detta 
boende.
Bert Ola Gustavsson, 
botext@algonet.se

Nu får Märta konst
och egen uteplats
Märta Carlsson, 95, har flyttat in i sin nya lägenhet på 
Johanneslund i Västerhaninge. Här får hon 30 egna kvadratmeter 
med pentry och uteplats i ett av landets modernaste äldreboenden.
– Jag trivs redan, säger hon.

Märta Carlsson flyttade in på Johannes-
lund den 12 september och trivdes från 
första stund i sin nya lägenhet. Enhetsche-
fen Madeleine Carlström är också mycket 
nöjd med de nya lokalerna.



VANDRA I TYRESTA NATIONALPARK!
Besök Tyresta nationalpark och naturreservat och vandra 
längsmed leder och slingor. 

I Tyresta by fi nns Nationalparkernas hus med utställning 
och bildspel om svenska nationalparker (fri entré). Café 
och lanthandel fi nns i byn. Kommunikationer till Tyresta 
by: Buss 834 från Handenterminalen eller buss 807 från 
Gullmarsplan.
Fotoutställning: Sven Hörnell, fototavlor med fjällmotiv 
1/1 –5/3. Läs mer på www.tyresta.se

Design till vardags
Haninge konsthall uppmärksammar designåret med en utställning 
om design till vardags. Här visas köksredskap som de kan komma att 
se ut 2020 – resultatet av en tävling på tema trygghet och tillgänglig-
het – samt morgondagens ”rollator” Trionic.

Öppen jullovsverkstad Tisdag 3/1 och onsdag 4/1 kl 13–15

Konsertkväll för behövande i Pakistan Lördag 14/1 kl 18–23
Kom och lyssna på Östermalm, Ellis the vacuumchild, Orchestra 
real och Elmo. Intäkterna kommer att gå oavkortat till Röda Korsets 
Pakistaninsamling. Entré: 70 kr

Toppa formen  Onsdag 25/1 kl 18–19.30.
Om kost, träning och motivation. Hur du får starkare muskler, bätt-
re kondition och blir av med fett. Föreläsare: Anki Sundin, närings-
fysiolog och Christina Clauss, hälsopedagog. Entré: 100 kr.
 
Klassiska pärlor Torsdag 26/1 kl 12
Lunchkonsert med klassisk musik framförd av Sabine Beyer och Be-
rit Grossmann. Haninge kulturhus. Fri entré.

Fiskaren och pärlan Söndag 29/1 kl 14
Pjäsen Fiskaren och pärlan är skriven av Ulf Oldberg, och är baserad 
på John Steinbecks roman Pärlan. En fi skare drömmer en mardröm: 
deras lilla son blir biten av en skorpion. För att få pengar till doktorn 
dyker fi skaren efter pärlor...

I betraktarens ögon Onsdag 8/2 kl 19
I självbiografi n ”I betraktarens ögon” skildrar Hans Caldaras sin upp-
växt i Sverige som rom. Född i Stockholm växte han upp i tält och 
tvingades som fl ykting i sitt eget land föra en ambulerande tillvaro 
fylld av dramatik, sorg och glädje. Avslutning med romsk musik. 
Entré: 40 kr. 

Längtans karusell   Lördag 11/2 kl 15
Längtans karusell med Pantomimteatern 
Familjeföreställning. För barn 5–10 år. 
Entré: 30 kr/person. Biljetter säljs från
14/1 kl 11 i reception, 08-606 85 97.

Gala för världens barn Torsdag 16/2 kl 18
Kom och skratta och stöd samtidigt världens 
barn då eleverna på Riksäpplet gymnasium 
bjuder på en improvisationsgala för världens barn!. Entré: 30 kr 
som oavkortat går till Ecpat och Rädda Barnen.

Slagverk och piano  Onsdag 22/2 kl 19
Konsert med tonsättare och pianist Eva Sidén som framför egen 
musik tillsammans med slagverkaren Helena Gabrielsson. 
Eva Sidén har nyligen arbetat med ett musik- och diktprojekt med 
ungdomar från Fredrika 
Bremergymnasierna i 
Haninge. I samband 
med konserten framförs 
musiken och CD:n
Finns mörker - Finns ljus 
presenteras. Mer info; 
www.evasiden.se Fri entré!

God jul och gott nytt år!

bjuder på en improvisationsgala för världens barn!. Entré: 30 kr 
Öppettider jul- och nyårshelg
Fred 23/12: Haninge kulturhus öppnar kl 9. Biblioteket har 
öppet  kl 10–15. Biblioteken i Västerhaninge och Brandbergen 
har  öppet kl 10–15
Julafton 24/12: Haninge kulturhus och alla bibliotek har stängt.
Fred 30/12: Biblioteket i Haninge kulturhus har öppet kl 9–18, 
Västerhaninge bibliotek har öppet  kl 10–17 och biblioteket i  
Brandbergen kl 10–15 
Nyårsafton 31/12, torsd 5/1-–sönd 8/1
Haninge kulturhus och alla bibliotek har stängt.

Öppettider för kulturhuset och kulturcaféet (ordinarie tider)
Månd–torsd kl 9–20, fred kl  9–18, lörd kl 11–15.
Huvudbiblioteket och konsthallen öppnar kl 10 månd–torsd.
Från 15/1 har kulturhuset söndagsöppet kl 12–16.

JULMARKNADER 
Ornö Lördag 17/12 kl 10–15
Julmarknad vid Hässelmara gård, Ornö.

Galleri kyrkskolan Lördag 17/12 och söndag 18/12 kl 11–16
Julmarknad i Galleri kyrkskolan vid Österhaninge kyrka.

Utö värdshus Lördag 17/12 och söndag 18/12 kl 10–16
Julmarknad vid Utö värdshus och hamnområdet. I gruvbyn: 
försäljning av tomtar, strömming, bröd i bageriet.

Julkonsert Söndag 18/12 kl 18.
Julkonsert med traditionell julmusik i Lidakyrkan, 
Västerhaninge frikyrkoförsamling. Entré: 60 kr, 
under 16 år gratis. Sångsolist: Gunilla Sundh.


